
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Εξωτερικών   

ΘΕΜΑ : Νέα προκλητική αναβίωση αλυτρωτισμού από τα Σκόπια 

επιβάλλει την καταγγελία της «Συμφωνίας των Πρεσπών» 

 

κ. Υπουργέ,   

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων 

(ΠΟΠΣΜ) – Παμμακεδονική Ένωση Ελλάδος εκφράζει την έντονη ανησυχία, 

τον προβληματισμό και την αγανάκτησή της με το υπ’ αριθμ. 12/17.05.2026 

δελτίο τύπου της για τη νέα προκλητική εμφάνιση αλυτρωτικών συμβολισμών 

και ρητορικής από την πολιτική ηγεσία των Σκοπίων, με αφορμή την παρουσία 

του πρωθυπουργού των Σκοπίων, Hristijan Mickoski, σε χωριό αλβανικού 

στοιχείου, όπου παρουσία του προβλήθηκε προκλητικά το δεκαεξάκτινο Aστέρι 

της Βεργίνας, σύμβολο άρρηκτα συνδεδεμένο με την ελληνική ιστορική και 

πολιτιστική κληρονομιά της Μακεδονίας.  

Είναι προφανές ότι η συγκεκριμένη ενέργεια συνιστά κατάφωρη 

παραβίαση όχι μόνο της εθνικά επιζήμιας και προδοτικής «Συμφωνίας των 

Πρεσπών», αλλά και της Ενδιάμεσης Συμφωνίας του 1995, βάσει της οποίας 

το γειτονικό κράτος είχε αναλάβει ρητή υποχρέωση να αποσύρει και να μην 

χρησιμοποιεί το δεκαεξάκτινο Aστέρι της Βεργίνας σε δημόσιες, κρατικές ή 

άλλες επίσημες αναφορές.  

Η ανοχή ή ακόμη περισσότερο η δημόσια παρουσία του ίδιου του 

πρωθυπουργού σε τέτοιες ενέργειες, με χρήση εθνικών ιστορικών μας 
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συμβόλων, συνιστά ευθεία αμφισβήτηση διεθνών δεσμεύσεων που το ίδιο το 

κράτος τους έχει αποδεχθεί.   

Ακόμη μεγαλύτερη ανησυχία προκαλούν οι δημόσιες δηλώσεις του κ. 

Μίτσκοσκι περί «Μακεδόνων» εκτός συνόρων και περί «μακεδονικού εθνικού 

ιστού», οι οποίες αναβιώνουν επικίνδυνα αφηγήματα υπερεθνικής ενότητας και 

ιδεολογήματα που παραπέμπουν σε αλυτρωτικές λογικές του παρελθόντος.  

Οι αναφορές αυτές δεν μπορούν να θεωρηθούν ούτε αθώες ούτε τυχαίες. 

Αντιθέτως, ενισχύουν ένα αφήγημα που υπονομεύει τη σταθερότητα, τη σχέση 

καλής γειτονίας και τον σεβασμό που υποτίθεται ότι επιδίωξαν οι διεθνείς 

συμφωνίες. 

Την ίδια στιγμή, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η ολοένα αυξανόμενη 

εμφάνιση αλυτρωτικών τραγουδιών, συνθημάτων και συμβολισμών σε 

πανηγυρικές εκδηλώσεις περιοχών της Βόρειας Ελλάδας, όπου επανέρχονται 

αναφορές περί «ενιαίας Μακεδονίας» και αναπαράγονται αφηγήσεις που 

καλλιεργούν ιστορικές στρεβλώσεις και επικίνδυνους διαχωρισμούς και τα 

οποία σας έχω καταγγείλει επανειλημμένα με διαδοχικές ερωτήσεις μου στη 

Βουλή. Η ερώτησή μου με θέμα: «Αλυτρωτική Σκοπιανή προπαγάνδα εντός 

της Ελληνικής επικράτειας!»1, παραμένει ΑΝΑΠΑΝΤΗΤΗ από 19/06/2025. 

Ένα ολόκληρο χρόνο!!! Δέκα από τις Δεκατέσσερις ερωτήσεις που σας έχω 

αποστείλει ως ανεξάρτητος βουλευτής (δηλαδή εδώ και ένα χρόνο) 

παραμένουν ΑΝΑΠΑΝΤΗΤΕΣ. 

Τα φαινόμενα αυτά δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται ως ασήμαντα ή 

μεμονωμένα περιστατικά, ιδιαίτερα όταν συμπίπτουν με μία εμφανή 

αναζωπύρωση αλυτρωτικής ρητορικής από την επίσημη ηγεσία των 

Σκοπίων. 

Δυστυχώς, απέναντι σε αυτή τη συστηματική διολίσθηση, η ελληνική 

πολιτική ηγεσία εμφανίζεται να παρακολουθεί σιωπηλά τις εξελίξεις. Η απουσία 

άμεσης, δημόσιας και ξεκάθαρης αντίδρασης απέναντι στην επανεμφάνιση 

του Άστρου της Βεργίνας, στις αλυτρωτικές δηλώσεις και στην παραβίαση 

                                                           
1 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-
078e1bc7375a/12974249.pdf 



ακόμη και των ίδιων των διεθνών συμφωνιών δημιουργεί εύλογα ερωτήματα και 

προκαλεί την αίσθηση μιας πολιτικά ανεξήγητης ανοχής. Η σιωπή αυτή δεν 

μπορεί παρά να εκληφθεί από την ελληνική κοινω4νία ως επικίνδυνα παθητική 

στάση απέναντι σε προκλήσεις που αφορούν την ιστορική αλήθεια, την εθνική 

ταυτότητα και την προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Έχει αποστείλει η ελληνική κυβέρνηση σχετικό διάβημα διαμαρτυρίας 

μέσω της διπλωματικής οδού προς την κυβέρνηση του γειτονικού 

κράτους ;  

2. Με δεδομένο ότι η κυβέρνηση των Σκοπίων πολλαπλώς παραβιάζει τα 

συμφωνηθέντα, γιατί δεν προβαίνετε άμεσα σε καταγγελία της 

«Συμφωνίας των Πρεσπών» για να σταματήσει επιτέλους αυτό το 

όνειδος που προσβάλλει την εθνική μας δικαιώματα, τον Ελληνισμό, 

τους Μακεδόνες και την ιστορική αλήθεια;  

3. Γιατί ως αρμόδιος υπουργός Εξωτερικών απαξιώνετε να απαντήσετε 

στις κοινοβουλευτικές ερωτήσεις για ύψιστης σημασίας ζητήματα που 

αφορούν την εξωτερική μας πολιτική;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 




